

# 发布岗位3万余个 累计服务超100万次

## 重庆打造数字平台助力残疾人高质量就业

### 办好民生实事 书写温暖答卷 ⑫

- 今年全市新建“渝馨家园”137家,通过“渝馨家园”共为残疾人提供各类服务20余万人次
- 今年全市新增残疾人就业2230人
- 今年实施困难重度残疾人家庭无障碍改造7225户
- 全市共有217家残疾儿童康复救助定点服务机构,为12265人(次)残疾儿童提供康复训练等救助服务



12月24日,残疾人通过“职有爱”助残就业服务平台咨询相关政策、了解就业信息。

■新重庆-重庆日报记者 杨妮紫

12月24日上午,位于渝中区的重庆市残疾人创业孵化基地里,28岁的杨翔坐在电脑前,忙碌地敲击着键盘,对重庆移动“爱心通”网站的数字化系统进行维护。

“职有爱”数字助残就业平台是市残联与重庆移动共同打造的,旨在为残疾人、用人单位提供精准化求职招聘供求信息主动匹配的就业服务平台。这通电话,犹如一道光照亮了杨翔的求职路。他迅速投递了简历,并顺利通过面试。

【新闻链接】

■新重庆-重庆日报记者 杨妮紫

作为重庆市2024年重点民生实事工作目标之一,“残疾人行动”正快速推进,该项行动围绕残疾人生活、就业、救助、康复等所需所求,让更多残疾人受益,获得了看得见摸得着的好处实惠。

# 用心用情提升残疾人关爱服务行动

要求,紧贴残疾人期盼需求,加强与涉残部门的协同联动,谋划实施了残疾人关爱服务提升行动,用心用情解决残疾人康复、就业、无障碍等“急难愁盼”问题,改善生活条件、提升生活品质。

在助力残疾人就业方面,市残联将进一步落地落实残疾人就业创业扶持政策,加大残疾人职业技能培训力度,不断提升残疾人就业服务质量和效益,稳定和扩大残疾人就业岗位;持续实施促进残疾人就业行动,广泛开展残疾人就业专场招聘会、访企拓岗、雇主培训等活动,多渠道、多形式促进残疾人就业;加强部门沟通协同,保障残疾人合法权益;办好全市残疾人就业创业

业优秀典型宣讲活动,推动形成理解、关心、支持残疾人就业创业的良好社会环境。

# 巴南区木洞镇 党建统领谱新篇 以实干书写高质量发展发展新答卷

巴南区木洞镇,这座嘉陵江畔的古镇,以厚重的历史积淀和蓬勃的时代力量勾勒出高质量发展的新蓝图。今年以来,木洞镇围绕党建、经济、文化等领域持续发力,以“党建统领夯实根基、产业赋能激发活力、文化传承凝聚力量”为发展主线,展现了一座千年古镇的崭新面貌。



木洞山歌国家级非遗传承人喻良华教唱山歌

组织为目标,全面提升基层服务效能。今年,与11个共建单位共同开展“巴适小院”共建,高标准农田联营、志愿服务等联建共建,成功创建“巴适小院”12个,不断扩大党建“朋友圈”,扮靓居民“生活圈”,服务园区“经济圈”。其中,金银桥社区以党建为核心,积极探索“服务零距离”模式,成为全镇党建统领基层治理的标杆。

经济赋能 释放高质量发展新动力

木洞镇坚持把经济发展作为核心任务,充分发挥资源禀赋,推动一、二、三产业融合发展,为乡村振兴注入强劲动能。今年,木洞镇农业现代化步伐加快,进一步探索“龙头企业+合作社+农户”的经营模式,完成2024年高标准农田范围内水稻绿色防控、机耕、机收等社会化服务4620亩,促成园区企业与6个村联种洋姜300亩,带动农户增收致富。预计全镇村集体经济收入达到500万元,同比增长18.48%。

东西,现在觉得很有意思,也有价值。”一名学生在山歌课堂后分享道。

此外,木洞镇还以“非遗+文旅”的形式推动文旅融合发展。新升级的木洞山歌剧《爷爷的山歌》2.0版本首次进入市级平台重庆市群众艺术馆群星剧院展演,并到成都参加成渝地区双城经济圈“双城剧汇”展演,吸引了大量群众到场观看,非遗经济效益进一步显现。

# 创新养老金融服务 打造幸福养老生活

## 兴业银行重庆分行举办安愉人生俱乐部老友记旅拍活动

岁末将至,年味渐浓。为深入贯彻中央金融工作会议精神,丰富老年客户朋友们的生活,持续擦亮“安愉人生”品牌名片,近日,兴业银行重庆分行举办了安愉人生俱乐部——创猪汤系列活动,为会员们带来了一场别开生面的养老生活体验。此次活动融合自然风光、人文情怀与金融服务的独特体验,以优质的养老金融服务,在寒冷的冬日里传递始终如一的温暖。



12月26日,兴业银行重庆分行举办安愉人生俱乐部创猪汤宴活动

路,线路包括春季赏花路线、夏日避暑路线、秋日赏秋路线、冬日暖心路线、红色经典路线等,并根据不同节假日调整、新增路线,不断为会员带来更有特色的优质服务。

延伸生活场景 多重福利惠民

岁月流金,安愉相伴。作为总行“安愉+社保”养老金融服务体系的首家落地分行,兴业银行重庆分行近年来始终坚持以人民为中心的发展理念,持续优化升级养老金融服务体系的内容,并在养老金融全生态链陆续推出康养类服务。通过养老金融新产品、新业态、新模式全方位提升养老金融服务效能,为老年客户提供更加优质、贴心的金融服务,在书写养老金融大文章上不断前行。

了会员们的高度认可与好评,再次展现了该行以客户为中心的服务理念。

近年来,兴业银行重庆分行将安愉人生俱乐部延伸至各支行,并以此为依托,辐射周边街道社区,契合春节、端午节、中秋节、重阳节等节假日,组织开展了形式多样、内容丰富的主题活动,极大丰富了周边社区居民老年文娱生活。